

98岁保姆和她74岁的“女儿”

本报记者 王世俊 通讯员 王永宏 文/图

“祝奶奶长命百岁!”“祝姥姥晚年幸福!”5月31日上午,在管城区陇海路街道办事处陇海东路第一社区21号楼,肖芙蓉的三个儿女拎着水果、蛋糕,一大早就赶了回来,专门为高秋云过生日。

“今天正赶上星期天,是妈妈的98岁生日,儿女们都赶过来为老人祝寿。”肖芙蓉满脸喜悦。高秋云生于1912年4月18日。她并不是肖芙蓉的生母,而是她家的保姆,一辈子没有结婚,从新中国成立前到现在将近70年,一直在肖芙蓉家生活,相处情深,如同母女。

今年74岁的肖芙蓉,老家在荥阳农村,10岁那年,母亲带着她来到

郑州定居,就雇请高秋云到家里当保姆照顾生活。1969年,结婚刚10年的肖芙蓉,丈夫因病去世,那年她才34岁,三个儿女年龄尚小,小孩子只有8岁,小的还在襁褓之中,一家人的生活全靠高秋云照顾。

为了支撑这个家庭,高秋云家里家外地忙。为贴补家用,她经常在照顾“孙子孙女”的时候,抽空到街头捡废品换钱。待家人熟睡时,坐在煤油灯下糊纸盒、纳鞋底,熬夜到三更。每每回想起往事,肖芙蓉总有万分感激。

“母女”相依为命,相互信任。肖芙蓉从不把高秋云当外人,每月的开支花销,全部让她当家理财。

“我妈这一辈子有福气,孩子们只要见了面,就奶奶、姥姥喊个不停。”如今,肖芙蓉儿女都成家了,孩子们每次上门陪老人聊天,总忘不了买些服装和首饰,把老人打扮得漂漂亮亮。4年前,高秋云“三寸金莲”不能支撑身体,长时间躺在床上,肖芙蓉细心地照顾好她的起居,高秋云想要什么就给买什么,想吃什么就给做什么,护理得干干净净。

“别看我无儿无女,过得比谁都幸福!”高秋云坐在床上拉着“女儿”肖芙蓉的手,显得异常亲切,还不停地向人们“炫耀”自己的金耳坠、金手镯,幸福之情溢于言表。

整治环境 迎接复检

绿东村办事处

打造“五小”示范门店

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 方亚瑞)绿东村街道办事处通过“突出重点,加强日常监管;堵疏结合,实施有情操作;树立样板,发挥示范作用”等多种举措,狠抓“五小”行业整治。截至目前,辖区“五小”门店已全面达标,并着力打造了30余家示范门店。

办事处坚持“查、治、管、扶、建”多管齐下,针对辖区“五小”门店建立了全过程日常监督管理体系。坚持“突出重点,亮点引路,以点带面,整体推进”的工作思路,选定了辖区“五小”门店集中、基础条件较好的颍河路和秦岭路两条街道作为“五小”门店集中整治的“精品”街,发挥“精品街”的示范带动作用。

五里堡办事处

巩固创卫整治成果

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建洲 王前)五里堡办事处采用“严、细、纠”措施,巩固创卫整治成果。

办事处狠抓城管长效机制,努力保持达标状态。对“五小”门店的卫生整治要突出一个“严”字,按照整治标准逐户逐户进行督促检查;对行动慢、整改不到位的商户依法采取关门整改措施。根据城管工作总体要求,突出一个“细”字,进一步强化责任意识,克服厌战情绪和侥幸心理,科学安排,整治到位。长效机制不放松,突出一个“纠”字,认真对照各自的任务,常搞“回头看”,发现问题,及时纠正,巩固整治工作取得的成果。

庙李镇

三项措施保整治效果

本报讯(通讯员 康宏贵)庙李镇集思广益,采取有力措施确保“五小”整治,取得良好效果。

建立电话联系制度。要求包店的负责人,掌握所负责店面的联系电话,及时联系督促。严肃纪律,强化责任。镇督察组在督察过程中要求包店人员15分钟到店,对于没有在规定时间到达的,进行通报批评,增强责任人的纪律性和责任心。实行通报批评和举报制度。制度实行后,镇卫生监督所收到举报电话3起,经查属实后,及时对问题店铺进行了整改,对举报人进行了奖励。

新城办事处

责任人交纳保证金

本报讯(记者 黄永东 通讯员 弓小芳)惠济区新城街道办事处“五小”整治采取保证金制度,分包整改门店的具体责任人向街道五小整治指挥部递交公开承诺书,交纳综合整治保证金,完不成将不予退还。

针对地处农村硬件设施较差,条件相对简陋的困难,新城办事处抽调机关干部70人组成整治工作组,把部门负责人列为第一整改责任人。责任分包到位后,办事处实行了整治保证金制度。即分包整改门店的具体责任人向街道五小整治指挥部递交公开承诺书,并根据级别分别交纳了1000元、500元、300元不等的综合整治保证金,整治不到位的责任人情愿放弃保证金,接受相应的组织处分。

措施硬、效果就好,短短两个月,新城街道整治“五小”门店123家,达标率100%。

大河路办事处

动态化管理“五小”

本报讯(记者 黄永东 通讯员 刘宝平)“五小”不易治,治后易反弹。建立长效机制,动态化管理“五小”门店是大河路街道探索的新路径。

大河路街道办事处共有102家“五小”单位,“五小”整治中关停29家。在取得阶段性成效情况下,街道办事处针对整治工作易反弹的特点,要求包店责任人经常督促、指导,督察组将不定期抽查。对部门整治责任人上“紧箍咒”,对各“五小”门店则奖惩并重,前期整治工作中已经达标的单位发放公示牌,后期抽查发现问题将给予摘牌处理,对连续保持者则给予一定物质奖励。

区街动态

二七区

培训两千名城管干部

本报讯(记者 安群英 通讯员 孙磊)昨日,二七区数字化城市管理指挥中心举办了城市管理暨迎接国家卫生城市复审培训班,2000名城管干部职工认真学习,从专家讲课中领悟城管干部的方式方法。

辖区乡镇街道以及各局委负责城市管理的干部职工参加了培训班,市爱委会、省疾病预防控制中心、河南省环境监测中心站单位的专家从全局意识、理论法规、方式方法讲述了城市管理的重要性和管理技巧,帮助城管干部提升管理水平,提高管理效能。

经开区

强化青少年法制教育

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王倩)昨日,郑州经济技术开发区青少年法制教育宣传月活动正式启动。上千名中小学生对国旗宣誓:认真学习法律知识,做一名学法、用法、守法、护法的合格公民。

活动将重点组织中小学生学习宣传《中共中央国务院关于全面加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》、《预防未成年人犯罪法》、《未成年人保护法》、《学生伤害事故处理办法》以及禁毒、环境保护等相关法律法规知识。

区内各中小学校还将开展“法律在我心中”主题班会,“远离‘三室两厅一吧’”活动、“争做遵纪守法好学生”征文比赛、“法律与我”演讲比赛、邀请法制辅导员作专题讲座等活动。

福华街办事处

社区互查效果显著

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李璇代景文)二七区福华街办事处在五小整治中,推出了轮换式检查,强化督促整改力度,收到良好效果。

为确保不反弹,福华街办事处专题研究,探索出了轮换式检查“五小”门店的长效管理机制。组织各个社区的工作人员互查互纠,达到了相互交流、相互促进和相互提高的目的。

办事处还调整工作时间,推行“朝8晚10”和“一日三督促”的工作办法,每天早、中、晚督促检查,对发现的问题紧盯死守,经过整治,辖区“五小”门店已全部达标。

首批国家级充分就业示范社区揭晓

协作路社区上榜

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 蔡剑锋)昨日从建设路街道办事处传来喜讯:在6月2日国家人力资源和社会保障部命名的100个首批国家级充分就业示范社区名单中,该街道办事处的协作路社区榜上有名,是郑州市唯一一家获此殊荣的社区。据了解,获此殊荣的,河南省共有4个社区。

协作路社区,位于桐柏路61号院,是以河南工程学院为主的单位型社区,常住人口860户,2348人,有劳动力1568人。社区始终坚持就业是民生之本,下岗失业人员的就业率达97%,零就业家庭实现动态清零。

绣出五彩斑斓新生活

本报记者 栾月琳 文/图



走进管城区西大街街道华艺社区办公室,仿佛走进了“十字绣”绣品的展示室。迎门墙壁上悬挂着一组精美的“京剧脸谱”,文件柜上摆放“四季花卉”,另一面墙壁上悬挂的是“童话小屋”。这些色彩鲜艳、精美绝伦的“十字绣”绣品,每一件都是出自社区党支部书记朱凤香的手。

42岁的朱凤香是一个心灵手巧的人,爱好广泛,喜欢跳舞,爱打乒乓球、羽毛球,她手工编织的毛衣,比机织的都要漂亮。

3年前一个偶然机会,朱凤香接触到了“十字绣”,一下子就喜欢上了,从此一发不可收拾,仿佛着迷一般。“‘十字绣’创作,可以舒缓压力、调适心情、增加情趣,还可以培养耐心,能够创造美的生活!”朱凤香说。

朱凤香至今已创作作品数十幅,长23.60米、高约1米的《花开富贵》人见人爱;小品《童年》、《和》被女儿的老师推荐参加“家长才艺比赛”,获得市级奖励;《脸谱》系列绣品如今是社区办公室里最美的装饰;水彩画般《婚礼》,成为同事婚礼上最受欢迎的礼品。

朱凤香的好手艺,引来了同事们和社区居民们的羡慕,纷纷要求拜师学艺,朱凤香成了社区里的“艺术家”。

朱凤香有一个愿望:将来把社区里爱好“十字绣”的居民组织起来,搞一个“合作社”,在培养情趣、装点生活的同时,也为街坊邻居们增加一点经济收入。



昨日,二七区农经委在二七区侯寨乡樱桃沟村樱桃广场,举行一场别开生面的农机演示活动。截至目前,二七区已补贴农民购买农机具金额达60余万元,农民购置农机热情非常高。

本报记者 陈亚洲 摄

德化街夜市 给困难户开绿灯

本报记者 安群英 通讯员 徐满红

近日启动的德化街夜市丰富了市民的消费,商户的经营也红红火火。

王师傅家住城东路,与妻子长期失业在家,为了抚养双方父母和年仅10岁的孩子,他一度在二七广场周边摆起鱿鱼摊,靠与城管捉迷藏、打“游击战”

赚钱贴补家用。后来,他进入德化美食广场,有了固定摊位,生意相当红火。

在德化美食广场,像王师傅这样的经营者不少。二七区德化街办事处按照区政府提出的“政府规划、企业参与、市场运作”的方式,在美食广场的招商

上,优先照顾困难群众,对照街道登记在册的下岗失业人员、低收入家庭、未就业大学生、拆迁户等困难人员,本着自愿经营的原则,为其预留一部分摊位,并给予前3个月免收一切费用,后期费用减免的优惠。

据统计,德化美食广场共为困难人群提供就业岗位10余个,其中大学生创业2人,下岗再就业5人,安置原占道经营4家,拆迁安置1家,缓解了民生压力。

凤凰台 迈步走进新时代

本报记者 党贺喜 通讯员 郑湘梅

今年年初,长期“蜗居”于凤凰城市场内的凤凰台街道办事处终于乔迁新居,从而结束了办事处有“政”无“府”的尴尬局面。

凤凰台街道办事处立志于“搬出新观念,搬出新机制,搬进新天地”,正在走向“凤凰涅槃”的新境界!

排座位 人人重新再定位

在新落成的办公楼里,大型会议室的一个极小的细节引起了记者的注意:主席台对面,前四排是橘红色椅子,一排贴有党政办的座签,二排是财政所,三排是协税办……不仅如此,头排第一位是科室主任,后排是副主任,以此类推,角色清晰。对此,办事处党政办主任李涛有感而发:“以前我们没有大型会议室,每次开大会,光点名都

要占很长时间。现在由于泾渭分明,谁来谁没来,谁提前溜号一目了然,会风也大为好转。”

小举措蕴藏大含义。排座位、定角色只是表面现象,办事处党委书记许忠道出了引申义:“其实,会议室的座椅一直延伸到每一个人的工作角色、岗位职责,谁失职,谁的‘宝座’自动消失。”前不久,该办开展了有史以来的全员聘用,竞争上岗,双向选择。结果,3名不称职的干部进入待岗期。角色消失,座椅自然不复存在。

新机制 事事新规说了算

在郑州,凤凰城、郑州建材大世界可谓大名鼎鼎,更是繁荣凤凰台街道办事处经济的原动力。如何深挖这一“富矿”,实现

效能最大化?

凤凰台致力于用新机制带动“老机器”。针对商户流动周期短,税源极易流失的现象,办事处联手东建材市场管委会,同时联合工商、税务、公安等相关部门,为商户提供“全程式、限时制、保姆式”一条龙服务机制,实现了商户舒心经营,政府控制税源的双赢局面。

“五小”整治任务重、时间紧。凤凰台街道办事处除了常规动作,还推出专项奖惩这一个性化举措。按照工作分工,各村、社区及相关部门负责人及分包副科级领导统统纳入考核对象之列,以缴纳层级不同的保证金立“军令状”,以整治效果论英雄,以终端结果而奖惩。“五小”门店从业人员健康证发放率得到100%全覆盖。

求发展 月月数字在攀升

机制创新,“赛场赛马”,使整个办事处的运转机器提速、提质。

在凤凰台各路报捷数字中,城中村改造项目升龙凤凰城房屋预售一花独放。截至目前,凤凰台街道办事处共实现地方财政一般预算收入6230万元人民币,同比增长71.6%,实际利用外资2230万美元。

“栽下梧桐树,引来金凤凰”,这在凤凰台街道办事处可谓名副其实,超五星级皇家艾美酒店、中铁第四勘察设计院集团有限公司郑州分院、嘉茂购物中心、澳瑞特健身俱乐部、河南麦丰日用百货、升龙金泰成灯饰广场等40余家精品企业单位相继进驻入驻。而积极谋求优质企业落地,通过大力开展精品招商,辖区精品楼宇的招商也悄然发生质变。



为丰富校园文化生活,昨日,郑州经开区朝凤路小学举办艺术节,老师和孩子们演奏了古筝、葫芦丝等民族器乐曲,还同台演出了舞蹈《和快乐在一起》等文艺节目,让每一个孩子都分享了成功和快乐。

本报记者 丁友明 摄